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KARAR İÇERİĞİ: Başvuranın eyleminin hukuki nitelendirme yönünden 
değerlendirilmesi. 

 
TAHKİM KURULU 

 
BAŞKAN                               :  İsmail Rüştü CİRİT                                   
BAŞKAN VEKİLİ                :  Eyup YEŞİL                                         
RAPORTÖR ÜYE      :  Mustafa ARTUÇ 
ÜYE                              :  Av. Alaaddin VAROL  
ÜYE                              :  Prof. Dr. Bilgin TİRYAKİOĞLU                                                                                                                                                                                                                             
ÜYE    :  Prof. Dr. Murat ATALI (Mazeretli) 
ÜYE    :  Av. Fatih MADEN 
  

 
ESAS NO 

 
: 

 
2022/454 

KARAR NO : 2022/444 
KARAR TARİHİ : 11.11.2022 
KONU : [..]'nün futbolcusu [..]'ın, Amatör Futbol Disiplin Kurulu'nun 

09.11.2022 tarih ve E.2022-2023/281 - K.2022-2023/343 sayılı 
kararının kaldırılması istemidir.  

 
KURUL KARARI 

 
I – USUL BAKIMINDAN İNCELEME: 
 
Başvuru ile ilgili Kurulumuz'un yargı yetkisinin olduğu, başvurunun süresinde yapıldığı, 
başvuranın buna hak ve yetkisinin bulunduğu, gerekli başvuru harcının yatırıldığı 
anlaşılmıştır.  
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II – ESAS BAKIMINDAN İNCELEME:  
 
MÜSABAKA GÖREVLİLERİNİN RAPORLARI:  

Müsabaka görevlisi raporlarında olay, "Müsabakanın 82. Dakikasında top oyunda değilken, [..] 
takımının [..] Lisans numaralı, [..] forma nolu oyuncusu [..] müsabakanın başka bir pozisyonda 
faul beklentisinde olduğu için tarafıma yoğun bir şekilde itirazlar yapmıştır. İlgili oyuncuya 
tarafımca ihtar göstereceğim sırada oyuncu bağırarak ve üzerime yürüyerek "Versene lan ver. ver 
lan" diyerek bağırmıştır. ilgili oyuncu tarafımca direkt olarak ihraç edilmiştir. ihraç sonrasında 
ilgili oyuncu sahayı sorunsuz bir şekilde terk etmiştir. Gereğini arz ederim." şeklinde rapor 
edilmiştir.  
 
AFDK KARARI:  
 
AFDK tarafından, 05.11.2022 tarihinde oynanan [..]- [..] U19 Elit A Ligi müsabakasında, [..] 
futbolcusu [..]'ın müsabaka görevlisine hakareti sebebiyle Futbol Disiplin Talimatının 
41/1-a maddesi uyarınca 2 resmi müsabakadan men cezası ile cezalandırılmasına karar 
verilmiştir. 
 

İTİRAZ: 

Başvuran Kulüp, itiraz dilekçesinde özetle “sevke konu futbolcunun söz konusu 
futbolcunun yaşı küçük olduğunu; hayata dair edindiği tecrübelerin kısıtlı olduğunu; bu 
tecrübesizlikle hareket ederek cezaya konu eylemde bulunmuş olduğunu; sarf etmiş 
olduğu kelimenin günlük hayatta herkes tarafından kullanılarak artık hakaretin ötesinde 
olağan ve muhatabı nezdinde rahatsızlık oluşturmayan bir kelime olduğunu; ‘lan’ 
kelimesi dışında futbolcunun en ufak bir küfür ya da sinkaf veya şiddete yönelik bir 
eyleminin de bulunmadığının raporlarla sabit olduğunu; futbolcuya verilen ceza 
sonrasında Başvuran Kulüp tarafından futbolcuya şiddeti yüksek bir uyarı yapıldığını ve 
futbolcunun son derece pişman olduğunu; futbolcunun genel olarak gerek saha içerinde 
ve gerekse saha dışında herkesin saygısını ve oynadığı futbol ile takdirini kazanmış 
olduğunu ve hakkında ilk defa böyle bir ceza veriliyor olduğunu” beyan ile AFDK 
tarafından verilen cezanın kaldırılmasını talep etmiştir.  
 
DELİLLER VE DEĞERLENDİRİLMESİ:  

Dosya içeriğinde bulunan, 05.11.2022 tarihli Hakem Raporları, 10.11.2022 tarihli itiraz 
dilekçesi ve diğer tüm bilgi ve belgeler incelenip değerlendirilmiştir.  
 
FDT’nin 75. maddesine göre disiplin yargılamasında kabul edilebilecek deliller, müsabaka 
görevlilerinin raporları, tarafların ve tanıkların beyanları, maddi deliller, uzman görüşleri ve ses 
ya da video kayıtları olmakla birlikte, FDT’nin 76. madde düzenlemesi “(1) Müsabaka 
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görevlilerinin raporlarında bulunan hususlar aksi ispat edilmediği sürece doğru kabul edilir. (2) 
Müsabaka görevlilerinin vermiş olduğu raporlar arasında çelişki bulunduğu ve somut olayda hangi 
raporun maddi gerçekliği yansıttığı tespit edilemediği takdirde, oyun alanındaki fiiller bakımından 
hakem raporu, oyun alanı dışındaki fiiller bakımından ise temsilci raporu esas alınır.” şeklindedir. 
 
Buna göre, FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar 
doğru olduğu kabul edilen Müsabaka Görevlisi Raporları karşısında, itiraza konu edilen 
sevk ve cezaya konu eylemin gerçekleştiği tespit edilmektedir. Başvuran vekili tarafından 
Müsabaka Görevlisi Raporlarını çürütecek kuvvette bir delil sunulmadığından başvuru 
dilekçesinde ileri sürülen itirazlara itibar edilmesi olanaklı görülmemiştir. 
 
Hakaret eyleminden söz edilebilmesi için bir kimsenin diğer futbolculara müsabaka 
görevlilerine ve diğer kimselere karşı onur, şeref ve saygınlığını rencide edecek söz, fiil ve 
davranışlarda bulunması gerekir. Hakaret eylemi bir kimseye karşı söz ile 
gerçekleştirilebileceği gibi herhangi bir söz söylenmeksizin karşıdakinin onur, şeref ve 
saygınlığını rencide edebilecek bir hareket ile ve sövmek suretiyle de gerçekleşebilir. 
Söylenen sözün objektif olarak onur, şeref ve saygınlığı rencide edecek şekilde olması 
ihlalin ayırt edici unsurudur.  
 
Talimatın 36. Maddesinde ise sportmenliğe aykırı hareket, sportmenliğe veya spor 
ahlakına aykırı hareket tutum ve davranışlarda bulunmak veya TFF’nin saygınlığının 
zedelenmek suretiyle işlenir. Sportmenlik (fair play, sportif erdem) sporda kurallara 
uymaktan da öte belli bir davranış tarzının sergilendiği, rakibe saygı ve ona fizyolojik ve 
psikolojik açıdan zarar vermeme amacının taşındığı, rakibi, bir düşman olarak değil, 
oyunun bir parçası olarak gören ve yoğun mücadelede bile rakibin onuruna saygı 
gösterildiği, hiçbir şekilde rakibi kırıcı bir davranış içinde bulunmayan, hileye ve şiddete 
başvurmayan davranış biçimidir. Bilindiği gibi, spor ahlakı da genel ahlak kurallarından 
daha ziyade, spor alanında uygulanması gereken davranışları anlatmak için kullanılır. 
Sporcular normal insanlara göre daha çok kendine güvenen, yaptıkları işin ne anlama 
geldiğini ve nasıl davranış gerektirdiğini bilen nazik, kibar ve öz kontrolünü sağlayan 
insanlar olmalıdır. Sporcu bir kimse, içindeki belli duygulardan kurtulmuş, yaptığı 
sporun etkisi ile yaşar olmuş, olgunlaşmış ve hem takım arkadaşlarına hem de rakiplerine 
saygıda ve sevgide kusur etmeyen kimseler olması gerekir. 
 
Başvuranın söylediği sübuta eren “versene lan, ver, ver lan” şeklindeki söyleminin ve 
müsabaka hakeminin üzerine yürüme eyleminin bir bütün olarak hakemin onur, şeref ve 
saygınlığını rencide edecek vasıfta olmadığından hakaret olarak nitelendirilemeyeceği, 
ancak bu sözlerin ve sözler sonrası hakemin üzerine doğru yürüme eyleminin kaba bir 
davranış olarak nitelendirilebileceği ve dolayısıyla bu hareketin sportmenliğe aykırı 
eylem niteliğinde olduğu anlaşılmıştır.  
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Buna göre, itiraz eden [..]'a AFDK tarafından verilen cezanın hakaret niteliğinde olmadığı, 
sportmenliğe aykırı davranış vasfında olduğu anlaşıldığından itirazın hukuki 
nitelendirme yönünden kabulü ile AFDK kararının kaldırılmasına, sübuta eren 
sportmenliğe aykırı hareket eyleminden dolayı itiraz eden [..]'nün futbolcusu [..]'ın 
FDT'nin 36. maddesi uyarınca 1 resmi müsabakadan men cezası ile cezalandırılmasına 
karar verilmiştir. 
 
KARAR : Yukarıda açıklanan gerekçelerle; 
 
a) Başvurunun hukuki nitelendirme yönünden KABULÜNE, 
b) AFDK kararının KALDIRILMASINA,  
c) İtiraz eden [..]'nün futbolcusu [..]'ın sübuta eren sportmenliğe aykırı hareket 

eyleminden dolayı FDT'nin 36. maddesi uyarınca 1 resmi müsabakadan men cezası 
ile cezalandırılmasına, 

d) Yatırılan [..] TL başvuru harcının talep halinde yatırana iadesine,  
e) Kararın, [..]'ne tebliğine ve gereği için TFF Genel Sekreterliği’ne gönderilmesine, 

 
11.11.2022 tarihinde oybirliği ile kesin olarak karar verildi. 
 
 
İsmail Rüştü CİRİT                                    Eyup YEŞİL                                        Mustafa ARTUÇ 

Başkan            Başkan Vekili                                        Raportör Üye 
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